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全国2017年10月高等教育自考《国际贸易》试卷真题与答案，由浙江自考网整理，供自考生参考。

全国2017年10月高等教育自考国际贸易试题

课程代码:00089

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

1.答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2.每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题：本大题共20小题，每小题1分，共20分》在每小题列出的备选项中只有一项是最符合题目要求的，谓将其选出。

1、若出口贸易总额与进口贸易总额相等，则称为（）。

A.贸易顺差

B.贸易逆差

C.贸易平衡

D.贸易差额

2、特殊贸笏体系又称为（）。

A.专门贸易体系

B.微观贸易体系

C.—般贸易体系

D.总贸易体系

3、按照产品生命周期理论，外国厂商开始模仿或引进先进技术，并从事该产品的生产是处于产品生命周期的（）。

A.新产品阶段

B.产品成熟阶段

C.产品标准化阶段

D.产品创新阶段

4、不同国家对生产过程的不同阶段进行专业化生产，这是（）。

A.垂直型国际分工

B.不同型号、规格产品的分工

C.零配件和部件生产的分工

D.工艺过程的分工

5、下列选项中，属于国际分工形成阶段特点的是（）。

A.英国成为国际分工的中心

B.生产和消费变成世界性的

C.机器工业为国际分工的发展奠定了物质基础

D.世界市场上出现大宗商品

6、交易双方不通过固定市场而进行的商品买卖活动，这是（）。

A.购销

B.寄售

C.拍卖

D.包销

7、TSC指数是（）。

A.出口业绩相对指数

B.贸易专业化指数

C.显示比较优势指数

D.固定市场份额模型指数

8、假定某国净贸易条件指数以2005年为基期是100: 2015年时出口单位价格指数下降了 6%;进口单位价格指数上升了 11％，那么这个国家2015年的净贸易条件指数是（）。（计算结果取整数）

A. 84

B. 85

C. 86

D. 87

9、根据对外贸易乘数理论，若投资的增加量为4,边际消费倾向为1/5，则国民收入的增加为（）。

A. 3

B. 4

C. 5

D. 6

10、属于晚期重商主义提出的，促进出口的措施是（）。

A.独占殖民地贸易与航运

B.管制短缺物资出口

C.出口退税

D.实行差别式的保护关税

11、自由贸易区又称（）。

A.自由口岸

B.自由港

C.经济特区

D.对外贸易区

12、在较长时期内以低于国内市场价格在国外市场出售产品，打击竞争对手以占领并垄断市场，这是（）。

A.外汇倾销

B.偶然性倾销

C.持续性倾销

D.间歇性倾销

13、卫生检疫制度属于（）。

A.绿色贸易壁垒

B.技术贸易壁垒

C.关税壁垒

D.配额壁垒

14、由进口国家和出口国家政府或民间团体之间协商确定的配额是（）。

A.全球配额

B.自主配额

C.单方面配额

D.双边配额

15、版权的保护期限不得少于（）。

A. 20 年

B. 30 年

C. 40 年

D. 50 年

16、垄断优势理论的提出者是（）。

A.邓宁

B.海默

C.凯恩斯

D.巴克利

17、在对外直接投资的动因中，属于防御类型的是（）。

A.保证原材料供应

B.开辟新市场

C.获取更大的利润

D.扩大企业规模

18、透明国际组织的英文缩写是（）。

A.TBT

B.OAS

C.TI

D.NGO

19、多由国家之间个别经济部门的个别产品发生摩擦，得不到解决而引致的贸易制裁是（）。

A.低烈度贸易制裁

B.中低烈度贸易制裁

C.中高烈度贸易削裁

D.高烈度贸易制裁

20、在部长会议休会期间，WTO的最高级决策者是（）。

A.理事会

B.总理事会

C.委员会

D.秘书处

二、多项选择题：本大题共10小题，每小题2分，共20分。在毎小题列出的备选项中至少有两项是符合题目要求的，请将其选出，错选、多选或少选均无分。

21、按照运输方式划分，对外贸易可以分为（）。

A.海运贸易

B.陆运贸易

C.空运贸易

D.多式联运贸易

E.邮购贸易

22、钻石体系中一国的竞争优势取决于（）。

A.机会

B.生产要素

C.需求条件

D.企业策略、企业结构和同业竞争

E.相关与支持产业的环境

23、下列选项中，属于代表性世界市场价格的有（）。

A.成交价格

B.交易所价格

C.拍卖价格

D.垄断价格

E.倾销价格

24、下列选项中，属于《关税与贸易总协定》缔约国应坚持的基本原则有（）。

A.保障原则

B.非歧视原则

C.以关税作为保护国内产业的手段

D.贸易壁垒递减原则

E.公平竞争原则

25、下列选项中，不适用最惠国待遇条款的包括（）。

A.边境贸易

B.自然人和法人的法律地位

C.沿海贸易和内河航行

D.多边国际条约中承担的义务

E.关税同盟与自由贸易区

26、禁止性补貼包括（）。

A.研发补贴

B.进口替代补贴

C.出口补贴

D.环保补贴

E.贫困地区补贴

27、依据税则制定权，海关税则可分为（）。

A.单式税则

B.复式税则

C.自主税则

D.协定税则

E. 一栏税则

28、纳入知识产权交易的工业产权技术包括（）。

A.技术诀窍

B.发明专利

C.设计方案

D.外观设计

E.商标权

29、下列选项中，属于对外直接投资限制性政策的有（）。

A.最低投资数额要求

B.投资区域限制

C.强制性合资

D.企业及企业所有权国籍限制

E.外国企业广告限制

30、可持续发展对贸易发展的要求包括（）。

A.贸易不要浪费世界资源

B.贸易要保护生物的多样性

C.贸易不要扩大对生态环境的污染

D.贸易不要对贸易产品的使用者构成伤害

E.贸易发展建立在可持续发展的基础上

非选择题部分

注意事项：

用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

三、名词解释题：本大题共5小题，每小题3分，共15分。

31、对外贸易地理方向

32、出口购买力指数

33、出口加工区

34、歧视性政府采购

35、出口管制

四、简答题：本大题共3小题，每小题7分，共21分。

36、简述企业通过国际贸易提高生产效率的主要途径。

37、简述关税的消极影响。

38、简述当代区域经济一体化的特点。

五、论述题：本大题共2小题，每小题12分，共24分。

39、试述超保护贸易政策的含义及其主要特点。

40、试述国际服务贸易的形式及当代国际服务贸易发展的原因。
全国2017年10月高等教育自考《国际贸易》试卷真题答案
2017年10月高等教育自学考试全国统一命题考试国际贸易试题答案及评分参考

（课程代码 00089）

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

1、C2、A3、B4、D5、B

6、A7、B8、B9、C10、C

11、D12、C13、A14、D15、D

16、B17、A18、C19、A20、B

二、多项选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）

21、ABCDE 22、ABCDE 23、ABC 24、BCDE 25、ACDE

26、BC 27、CD 28、BDE 29、ABCDE 30、ABCDE

三、名词解释题（本大题共5小题，每小题3分，共15分）

31、对外贸易地理方向是指一国出口货物和服务的去向地及进口货物和服务的来源地。

32、出口购买力指数是指出口额指数与进口价格指数之比。

33、出口加工区是指一个国家和地区在其港口或邻近港口、国际机场的地方，划出一定的范围，新建或扩建码头、车站、道路、仓库和厂房等基础设施以及提供免税等优惠待遇，鼓励外国企业在区内投资设厂，生成以出口为主的制成品的加工区域。

34、歧视性政府采购是指政府通过立法，优先采购国内企业的商品，构成了对别国厂商的歧视。

35、出口管制是指出口国政府通过各种经济和行政的措施，对本国出口贸易进行管制的行为。

四、简答题（本大题共3小题，每小题7分，共21分）

36、（1）通过对外贸易，获取先进科学技术；（2分）

（2）通过对外贸易，充分利用比较优势；（2分）

（3）通过对外贸易，提供示范作用。（3分）

37、（1）进口关税设置过高，会刺激走私活动，造成关税流失；（2分）

（2）进口关税太高，保护过分，使被保护的产业和企业产生依赖性，影响竞争力的培育和提高；（2分）

（3）关税结构不合理，对企业的保护作用会下降，甚至出现负保护。（3分）

38、（1）区域经济一体化由西欧向其他地区延伸；（2分）

（2）以发展中国家为主的区域经济一体化进展缓慢；（2分）

（3）多数区域经济一体化处于低级阶段；（1分）

（4）环太平洋地区的经济一体化后来居上；（1分）

（5）区域经济一体化的构成基础发生了重大变化。（1分）

五、论述题（本大题共2小题，每小题12分，共24分）

39、超保护贸易政策是指国家以补贴、倾销等方式扩大出口，以关税和非关税措施限制进口，垄断国内市场，争夺世界市场，追求贸易顺差，是带有进攻和垄断性质的贸易保护政策。（2分）

超保护贸易政策的主要特点：

（1）保护对象从幼稚产业扩大到成熟产业；（2分）

（2）保护范围从国内转向国外市场；（2分）

（3）保护目的从防御转为进攻；（2分）

（4）保护的企业从一般企业转向大企业；（2分）

（5）保护的措施从关税延伸到非关税。（2分）

40、国际服务贸易的形式：（每个要点2分，最高6分）

（1）跨境交付；

（2）境外消费；

（3）商业存在；

（4）自然人流动。

当代国际服务贸易发展的原因：（每个要点1分，最高6分）

（1）服务业逐渐成为主要产业；

（2）跨国公司推动服务国际化；

（3）服务业成为竞争的主要手段；

（4）国际经济合作方式的多样化；

（5）通讯、信息和交通运输业的迅猛发展；

（6）政府的支持和促进。
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